

传承中华传统美德 弘扬时代文明新风

“省道德模范与身边好人进校园”首场活动走进安大

星报讯(记者 于彩丽) 5月31日下午,“安徽省道德模范与身边好人进校园”首场活动在首届全国文明校园安徽大学举行。省委书记李锦斌作出批示。省领导信长星、虞爱华、刘明波、李和平出席活动,全国道德模范、中国好人、师生代表等约460人参加活动。

引领时代新风 彰显中华传统美德

李锦斌在批示中指出,习近平总书记强调,“道德模范是道德实践的榜样”。组织道德模范与身边好人进校园活动,突出了榜样力量的转化,彰显了中华传统美德,引领了时代新风,增进了广大青年学生对社会主义核心价值观的认同和践行,这是贯彻落实习近平总书记在全国高校思想政治工作会议重要讲话精神的重要创新举

措。全省各级各类学校和宣传、教育等部门要共同参与、共同行动,充分发挥“道德典型鲜活价值观、有形正能量”的激励作用,引导广大青年学生忠于祖国、忠于人民,向上向善、孝老爱亲,真正把社会主义核心价值观落细、落小、落在实处,争做担当民族复兴大任的时代新人。

感受榜样力量 致敬学习道德模范

活动现场通过视频短片、情景讲述、文艺节目、网络互动等形式展现了道德模范与身边好人助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的先进事迹。“大爱母亲”肖霞、“板车女孩”黄凤、“最美教师”李元芳等多位道德模范和身边好人以生动的事例和朴素的语言,与在场观众分享了他们的感人故事。

现场大学生纷纷表示,道德模范是我们身边看得见、摸得着的榜样,身边好人是可以学、能够学的标杆,在日常生活中向道德模范和身边好人学习,做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者和模范践行者。“感受到了榜样的力量,也发自内心地向道德模范致敬,他们虽然平凡,但却用不平凡的举动和高尚的精神打动着我们。”安徽大学新闻传播学院顾娜娜告诉记者,整场活动最打动自己的要数板车女孩黄凤的故事,要向她学习,更加孝顺自己的父母。

本次活动由省委宣传部、省委教育工委、省文明办、团省委共同主办,紧紧围绕着力培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬道德模范和身边好人高尚精神,激励大学生争做担当民族复兴大任的时代新人。接下来,“省道德模范与身边好人进校园”还将走进合肥工业大学等多所高校。

三年,合肥计划建198所公办园

星报讯(叶佳超 记者 沈娟娟) 从2015年开始,合肥市部分开发区的第一所公办幼儿园开始布点,和普通的公办园不同的是,这是由高校和地方政府协同建设的。目前,这样“政校协作”公办园在合肥已有20所,其中11所已经招生。记者获悉,2017-2020年,合肥市计划建198所公办幼儿园,新增学位达到近7万个,到2020年,公办园占比达到50%。

“合肥地区学前教育事业发展迅速,但学前教育资源特别是优质、公办学前教育资源还比较缺乏,与人民群众需求相比还存在一定的差距。”合肥幼儿师范高等专科学校校长方东玲介绍,特别是在开发区,学前教育资源十分缺乏。2015年3月,合肥幼专与包河区政府首开先河,开始协同办园模式的实践,选择欣星幼儿园合作创办幼儿园。

据相关负责人介绍,合肥幼专创办和管理幼儿园,派出专家管理,而包河区教育局则对办

园质量进行监管考核。幼儿园挂牌成立两年半后,申办合肥市一类园并以小组办园实践最短评估得分第一顺利通过。与包河区的合作成功,产生了积极的连锁和示范效应,自2015年9月至今,合肥市新站区、经开区、高新区、安巢经开区均向合肥幼专提出合作办园需求。

自2015年开始,合肥幼专充分发挥学校专家和人才优势,和地方政府合作创办幼儿园,探索出了“政校协作”、政府购买服务、公办公办连锁幼儿园的新模式,并于2017年底成功组建了合肥幼教集团。目前,合肥幼专已与各地政府(管委会)协同共建了20所公办幼儿园,其中11所已经招生。

记者了解到,按照合肥市的规划,2017-2020年,合肥市计划建198所公办幼儿园,新增学位达到近7万个,到2020年,公办园占比达到50%。按照合肥新建198所公办园的规模,未来三年,合肥还需增加5000多名幼师。



昨日,合肥市三里庵街道团工委、三里庵街道龙河路社区联合健心开展了儿童沙盘团体游戏活动,十几名孩子玩转沙盘,其中包括3名流动儿童。

口倪惠惠 孙雨静 记者 沈娟娟 文/图



昨日,合肥市清溪路社区举行“童心同梦,健康护航”活动,小朋友们和爸爸们通过T台走秀的方式呼吁“珍爱生命,远离烟草”。

口沈玉敏 记者 马冰璐 文/图

合肥市区规范办学行为专项督查报告出炉

星报讯(记者 胡龙生)记者从合肥市教育局了解到,今年4月份,市教育局委托国家统计局合肥市调查队对合肥城区包括三十八中、四十五中、实验学校等23所学校进行规范办学行为专项督查,被抽查学校的7至9年级5041名学生或家长反映家庭作业多、考试频率高、学生睡眠时间不足成常态,且存在违规补课、违规征订教辅材料等现象。

据悉,此次督查通过对城区23所学校7至9年级的学生和家长进行问卷调查。问卷抽样以7-9各年级各班级学生数为总体。共对城区5041名学生或家长进行问卷(其中,学生4544人,家长497人),抽样学校数和人数分别占市区初中学校数(82所)和学生数(105196人)的28%和

48%。“从督查结果反映学校办学行为存在一定的不规范,比如,学校作息时间安排不科学、存在违规补课情况。”合肥市教育局方面表示,此次督查结果显示,一方面是在执行国家和省颁课程方案、课程标准不严,作息时间安排不科学等现象;另一方面,存在违规补课,违规征订教辅材料等现象。三是存在日常考试不规范,家庭作业多、学生学习压力大、负担重等现象。

此次调查结果显示,普遍存在到校时间“早”、放学时间“迟”、上课节数“多”、在校时间“长”的现象。调查结果显示,部分学校存在家庭作业“多”的现象。其中有49.7%的被调查者反映每天作业时间超过2.5小时,有16.0%的被调查者反映每天作业时间超过3.5小时。

合肥市近1/5幼童存有心理问题

星报讯(江芳 王燕 关堂所 记者 祝亮) 在第68个六一国际儿童节到来之际,5月31日下午,合肥市妇幼保健计划生育服务中心和瑶海区妇幼保健计划生育服务中心联合主办“迎六一,送健康”关注儿童健康的大型宣传咨询活动。

此次活动,合肥市妇计中心儿童保健科副主任医师、殷刚柱向幼儿家长介绍了近年来合肥市学龄前儿童的健康状况,据悉,合肥市集居儿童健康状况总体良好。殷刚柱还向现场的家长宣传了学龄前儿童的膳食营养,指导家长如何合理安排儿童的膳食均衡,也对儿童心理保健向现场的家长们进行了介绍,近期合肥市对部分农村和城市的幼儿园进行的一项调查显示:2407名研究对象中,467名儿童有心理问题,心理行为问题的检出率为19.40%。

明起合肥中小学入学网上报名通道开通

星报讯(记者 胡龙生)记者从合肥市教育局了解到,今年秋季开始,合肥市将首次实行中小学网上报名。需要注意的是,小学入学登记时间从6月2日开始,初中入学登记时间为6月4日。值得一提的是,家长们可以通过PC端和APP端入口登记报名。其中,PC端:1.搜索“合肥市教育局”或键入http://hfjy.hefei.gov.cn/,进入相应飘窗界面。2.搜索“合肥市教育云平台”或键入http://www.hfjyyun.net.cn/,进入相应飘窗界面。3.搜索“安徽政务服务网-合肥分厅网站”或键入http://hf.ahzfw.gov.cn,进入相应界面。APP端:家长可搜索“合肥通-社会综合服务平台”-“小学初中报名”进行报名。

大手牵小手 我当一天兵

为喜迎“六一”,由合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区、晴曦公益承办的“我当一天兵——亲子户外运动会”在欢乐的氛围中拉开了活动序幕。本次运动会增进孩子与家长之间的亲子关系,培养孩子们积极进取、勇敢坚强、永不放弃的优良品质。

儿童跳蚤市场欢乐开市

近日,由合肥市三里庵街道二里街社区联合合肥碧雨幼儿园开展了“陪孩子一起成长·儿童跳蚤市场”交易体验活动,通过活动,倡导低碳生活,创设情境,培养孩子们从身边的小事做起,不浪费自己的物品,争做节约资源的好孩子。

同享蓝天 艺心童画

为了让辖区计生困难家庭及流动人口家庭子女度过一个难忘的“六一”,合肥市紫蓬居委会团支部、计生协、妇联联合巢湖市德颐顺老年服务中心组织家长和孩子开展了一场以“同享蓝天,艺心童画”为主题的“T恤彩绘”亲子活动。

社区“创客”玩转科技

5月30日,合肥市锦绣社区“青少年创客中心”迎来了一群小学生,他们手拿着螺丝刀,通过自己动手操作,制作了一个可以涂鸦的机器人。锦绣社区“青少年创客中心”的公益课程,主要涉及到创意积木、三维设计、创意智造等,既丰富社区青少年的课余生活,又锻炼了他们的动手能力,更早地培养出社区小小创客。